

郑州两会·众议苑

郑州市建立婚前家长教育培训;主干道贯通后建议加快推进公交专用道建设……人代会期间人大代表们为郑州的发展建言献策。 郑州报业集团全媒体记者 裴蕾 董艳竹

公共服务部门开启移动端支付便民功能 建议建立婚前家长 教育培训



建立婚前家长教育培训

近年来,社会新闻中儿童被监护人及代管亲属虐待,导致死亡、残障及精神变态的案例屡见不鲜,其中有部分儿童更转变为加害者,残害更小的儿童。市人大代表郭照原认为,家长教育迫在眉睫,建议郑州市建立婚前家长教育培训。

他建议组织修建并实施郑州市亲子教育条例,明确禁止对儿童的身体及精神侵害的各种成人行为,以条例实施来推动中国亲子教育立法。组织相关领域全国权威专家,编辑两日亲子教育体验式课程。

明确郑州市范围新登记注册夫妻,在民政局登记注册前修满两日家长教育课程,或通过相关亲子教育考试,最大限度降低不合格父母的产生。组建亲子教育质量评估专家团、儿童宣讲团,进学校宣讲。配合国家一门两校家庭教育政策。模仿印度相关成功理念,鼓励儿童宣讲,说出希望父母改进的行为,以儿童的体验来推动家长教育。

教育



在公共服务部门开启 移动端支付

郑州交巡警开辟了微信公众平台,方便市民用移动端查询相关路线出行、停车信息,受到广泛好评。市人大代表郭照原认为,这一举措可在公共事业部门推广,如住房、教育、水电气暖等公共服务职能部门,可通过开展微博官号、微信公共账号等方式,及时发布便民信息。同时,移动端支付功能应融入到更多职能部门的便民服务工作中。

移动端支付是现在消费模式的一个潮流,手机交话费、支付水电费等方式方便快捷,快的打车、滴滴打车启用微信、支付宝支付车费,给市民返现奖励的方式极大方便了人民的出行。

诸如郑州地铁、铁路、水电、市政建设等公共服务部门开启移动端支付的便民功能,如推进实施手机微信买地铁票、手机缴纳水电煤气费、手机固话宽带缴费、手机缴纳物业费、有线电视缴费、手机缴纳交通罚款、手机预约医院挂号,缴纳挂号费、手机缴纳汽车加油费等。

服务



主干道贯通后 建议加快推进 公交专用道建设

随着三环快速化、京广快速路、陇海快速路工程陆续竣工,我市快速路系统将初步形成。市人大代表高宏伟认为,郑州城市交通目前存在的最主要问题,是路网资源不足、主干道大多数断头、公共交通发展滞后(地铁建设速度慢、公交专用道设置不足)、因公交不便导致电动车泛滥影响交通秩序等问题。

高宏伟代表建议农业路快速路、花园路准快速路应该缓上,因为农业路、花园路道路现状很好,修建快速路近期不需要,还严重影响交通。3~5年后再次观察论证是否需要修建。

金水西路(西站路)建议随着道路拓宽同步修建6车道高架快速路,与金水东路快速路、黄河路西沿形成快速路系统。

交通



安全

建议公共服务区域 电梯行人左行右站

电梯左行右站文明正构成一道风景,折射着城市的形象、市民的素质和城市的整体文明程度。市人大代表韦强启认为,这是社会文明程度和人口素质的体现,为了使社会更和谐希望更多人遵守左行右站。



韦强启建议,招募志愿者工作于地铁、商场等人流量大的区域开展电梯左行右站100天,来促使人们慢慢养成这个习惯;在扶梯口处摆放提示标语;增加地铁等公共区域语音提醒功能;增加地铁等公共区域左行右站文明公益广告。

移动4G 国际主流 快人一步



关注郑州两会 共享移动4G